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令和６年上尾市教育委員会８月定例会 会議録 

１ 日  時  令和６年８月２１日（水曜日） 

開会 午前９時３０分 

閉会 午前１０時２９分 

２ 場  所  上尾市役所 ７階教育委員室 

３ 出席委員  教育長 西倉剛 

教育長職務代理者 大塚崇行 

委員 内田みどり 

委員 小池智司 

委員 谷島大 

委員 矢野誠二 

４ 出席職員  教育総務部長 加藤浩章 

教育総務部次長 池田直隆 

学校教育部長 瀧澤誠 

学校教育部次長 黒田正司 

学校教育部副参事 兼 学務課長 田中栄次郎 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 武田直美 

教育総務部 教育総務課長 杉木直也 

教育総務部 新しい学校づくり推進室長 深井雄太 

教育総務部 生涯学習課長 白石恵子 

教育総務部 図書館長 山内正博 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 永澤誠 

学校教育部 学校保健課長 佐藤光敏 

学校教育部 中学校給食共同調理場所長 荻原知之 

書記  教育総務課主幹 田村啓昭 

教育総務課主査 田中輝夫 

教育総務課主任 齋藤繭子 

５ 傍 聴 人  ２人 



- 2 - 

６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ ７月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第５３号 上尾市図書館本館更新方針の策定について 

議案第５４号 上尾市立小・中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 第６６回上尾市民体育祭の開催について 

報告事項２ 令和６年７月いじめに関する状況について 

報告事項３ 請願の処理経過及び結果の報告について 

報告事項４  令和６年度新たな地域クラブ活動「ＡＧＥＯ地域クラブ」実証事業実施要項につ 

いて 

報告事項５  上尾市学校給食施設基本計画（素案）に関する市民コメント結果について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 議案の審議 

議案第５５号 令和５年度上尾市一般会計歳入歳出決算の認定に係る意見の申出について 

議案第５６号 令和６年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について 

日程第８ 閉会の宣告 
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７ 会議録 

日程第１ 開会の宣告 

（西倉剛 教育長）ただ今から、令和６年上尾市教育委員会８月定例会を開会いたします。本日は、傍

聴の申出はございますか。 

 

（杉木直也 教育総務課長）２人の方から傍聴の申出がございます。傍聴の許可をお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）傍聴を許可いたします。ご案内をお願いします。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（西倉剛 教育長）傍聴者の皆様へ申し上げます。傍聴に当たっての注意事項を傍聴券の裏面に記載し

ておりますので、お読みいただき、会議の進行にご協力いただきますようお願い申し上げます。 

 

 

日程第２ ７月定例会会議録の承認 

（西倉剛 教育長）続いて、「日程第２ ７月定例会会議録の承認」についてでございます。７月定例

会会議録につきましては、すでにお配りして、確認していただいております。修正等がございました

ら、お伺いしたいと存じますが、いかがでしょうか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは、承認することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、小池委員に、ご署名いただき、会議録とします。 

 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（西倉剛 教育長）続いて、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署名

委員は、矢野委員にお願いいたします。 

 

（矢野誠二 委員）はい。 

 

 

日程第４ 議案の審議 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございますが、審議を始める前にお諮り

いたします。本日予定しております議案は４件でございます。「議案第５５号 令和５年度上尾市一

般会計歳入歳出決算の認定に係る意見の申出について」及び「議案第５６号 令和６年度上尾市一般

会計補正予算に係る意見の申出について」につきましては、市議会に提出することとなる案件で最終
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的な意思決定前の情報であるため、非公開の会議として審議を公開しないこととしたいと存じます。

これにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、そのように決定いたしました。また、この決定を受けまして、

予定されていた本日の日程を変更いたします。まず、議案第５３号及び議案第５４号の審議を行い、

報告事項及び今後の日程報告を行います。その後、傍聴の方に退室いただきまして、非公開の会議と

して、議案第５５号及び議案第５６号の審議を行いたいと存じますので、よろしくお願いいたします。

それでは、「議案第５３号 上尾市図書館本館更新方針の策定について」説明をお願いします。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）議案第５３号につきましては、山内図書館長が説明申し上げます。 

 

（山内正博 図書館長）議案書の１ページをお願いいたします。「議案第５３号 上尾市図書館本館更

新方針の策定について」でございます。まず、提案理由でございますが、上尾市図書館本館の施設・

設備の更新の方向性を示すことで、抜本的な課題解決のための整備を確実に実行し、もって将来の上

尾市民につなぐに相応しい図書館サービス網を維持することを目的として、更新方針を策定したいの

で、提出するものでございます。最終案は、別冊のとおりでございます。これにつきましては、先月、

７月定例会の協議においてご説明したものと変更点はございません。基本方針としまして、現本館の

リノベーションで進めること、工事期間中の運営は対策をもって機能維持を図ることなどを軸とする

ものでございます。説明は以上となります。 

 

（西倉剛 教育長）議案５３号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はございますか。 

 

（矢野誠二 委員）図書館本館の更新方針の策定について、別冊７ページの全市民アンケート、１０ペ

ージの利用者モニタリング調査を実施されていて、それぞれ視点や方法も違い、無作為抽出での市民

が対象のものと実際の利用者が対象の調査ということで、異なる対象者から幅広く意見等を把握して、

より良いサービス展開をする上での、大変良い取り組みだと思います。そこで質問ですが、全市民ア

ンケートは、２０１９年以降の実施はあったのか伺います。 

 

（山内正博 図書館長）２０１９年実施の全市民アンケートにつきましては、大規模であることを踏ま

えて、図書館サービス計画の更新の前にあわせて取り組んでいるものでございまして、概ね５年に一

度に実施する見込みでおります。次回の実施は、来年度を予定しております。 

 

（矢野誠二 委員）４年前の実施のもので、少子高齢化も含め人口減少、ＩＣＴの発展など徐々に変わ

ってきている面も出てくると思いますので、モニタリング調査同様、継続した実施をぜひお願いした

いと思います。以上です。 

 

（内田みどり 委員）意見として申し上げさせていただきます。図書館の利用の実現性や確実性を考え

ると、リノベーション型が推奨されるということで、理解いたしました。ただ、図書館というものは、

行政の質を表していると思います。リノベーションをするにあたって、やはりその点を重視する部分

は必要だと感じています。所沢市の分館の学習施設などテレビで拝見して素敵だと思いましたので、
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こうした他市の事例なども参考にして、ぜひ、魅力ある図書館をリノベーションしていただきたいの

で、よろしくお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）他に質疑、意見はございませんか。 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第５３号 上尾市図書館本館

更新方針の策定について」原案のとおり可決することに、ご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。つづきまして、「議案第

５４号 上尾市立小・中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について」説明をお

願いします。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）議案第５４号につきましては、田中学務課長が説明申し上げます。 

 

（田中栄次郎 学務課長）議案書２ページをお願いします。「議案第５４号 上尾市立小・中学校通学

区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について」ご説明申し上げます。まず、提案理由でご

ざいますが、上尾市都市計画事業大谷北部第二土地区画整理事業の施行区域において、町の区域を新

たに画し、及び変更することに伴い、関係する上尾市立小・中学校の通学区域の表記を変更したいの

で、この案を提出するものでございます。 

具体的な変更内容につきましては、議案資料２ページをお願いいたします。右側が現行、左側が改

正案となっております。別表第１小学校の表大谷小の項中の下線部分、現行の「、川（上尾都市計画

道路上尾平方線北側で、市道第１０１４号線東側）」を削り、改正案として「川二丁目」の次に「、

川三丁目（市道第１０１４号線東側）」を加え、同表今泉小の項中「５９０番地までを除く。）」を

「３６８番地までを除く。）、今泉二丁目、今泉三丁目」に、「川（上尾都市計画道路上尾平方線北

側で、市道第１０１４号線西側）」を「川三丁目（市道第１０１４号線西側）」に改め、ページが移

り、３ページになりますが、同表西小の項中「５９０番地」を「３６８番地」に改め、「今泉一丁目」

の次に「、東今泉」を加える。続いて３ページ下段から４ページになりますが、中学校の表大谷中の

項中「、川」を削り、「川二丁目」の次に「、川三丁目」を加える。別表第２Ｅ区域の項当該調整区

域の範囲の欄、現行のものを削り、「川三丁目（市道第１０１４号線東側に限る）」と改める。なお、

この規則は、令和６年９月２１日からの施行となります。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）議案第５４号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はございますか。 

 

（内田みどり 委員）学区の番地が変更になるということですが、議案資料１ページにあります地図の

道路を、またがない形に変更になるという理解でよろしいでしょうか。 

 

（田中栄次郎 学務課長）学区、それから調整区域自体は変わりません。地番が変わるので、その部分

の表記を改めたものです。 

 

（内田みどり 委員）理解しました、ありがとうございます。 
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（西倉剛 教育長）他に質疑、意見はございませんか。 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第５４号 上尾市立小・中学

校通学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定について」原案のとおり可決することにご異議

はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。 

 

 

日程第５ 報告事項 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第５ 報告事項」です。本日は、当初の予定に２件追加し、５

件の報告事項がございます。それでは、各報告事項について、説明をお願いします。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）報告事項１につきましては、永澤スポーツ振興課長より、ご説明申し上げ

ます。 

 

○報告事項１ 第６６回上尾市民体育祭について 

（永澤誠 スポーツ振興課長）報告事項の１ページをお願いします。「報告事項１ 第６６回上尾市民

体育祭について」ご報告いたします。第６６回上尾市民体育祭ですが、本年は１０月１３日、日曜日

に開催いたします。開会式は午前８時３０分からとなります。教育委員の皆様には、ご案内をお渡し

させていただきましたとおり、大会参与として、開会式への参列をお願いいたします。 

会場は、上尾運動公園陸上競技場をメイン会場とし、昨年度同様、本市が包括連携協定を締結して

いるイオンモール上尾も会場としてお借りし、速歩体験会などを行います。雨天時には屋外種目（体

育祭競技及びユニバーサルスポーツ体験会等）を中止し、速歩体験会のみ上尾運動公園体育館を利用

して開催いたします。その場合、開会式は体育館において、午前９時３０分から行います。内容につ

きましては、支部対抗競技や自由参加型の体育祭競技、また、自由参加で好評のユニバーサルスポー

ツやアーバンスポーツなど気軽に体験できるコーナーを陸上競技場内で実施いたします。イオンモー

ル上尾では、早稲田大学本庄高等学院教諭田邊潤氏を講師に迎えた速歩体験会や出張子育てサロンな

どを実施します。 

主催は、上尾市、上尾市教育委員会、上尾市スポーツ協会の共催でございます。詳細につきまして

は、２ページに開催要項（案）、３ページ及び４ページにプログラムがございますので、ご参照頂け

ればと存じます。報告は以上でございます。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）報告事項２及び３につきましては、武田指導課長兼教育センター所長より、

また、追加してお配りしております報告事項４につきましても、武田指導課長より、また、報告事項

５につきましては、佐藤学校保健課長より、ご説明申し上げます。 

 

○報告事項２ 令和６年７月 いじめに関する状況について 

（武田直美 指導課長）５ページをお願いします。「報告事項２ 令和６年７月 いじめに関する状況
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について」でございます。６ページ及び７ページをご覧ください。令和６年７月の状況としまして、

小学校では、認知件数が７６件で、解消報告件数が３６件です。中学校では、認知件数が２１件で、

解消報告件数が２１件です。解消に向けて取組中となっているものが、小学校３８８件、中学校１１

０件となっております。 

 

○報告事項３ 請願の処理経過及び結果の報告について 

（武田直美 教育センター所長）８ページをお願いします。「報告事項３ 請願の処理経過及び結果の

報告について」でございます。令和６年上尾市議会６月定例会において採択された請願について、処

理経過及び結果を報告します。 

件名は、「上尾市の不登校対策に関する請願」でございます。請願の内容は大きく２点で、１点目

は、「上尾市の不登校対策として、フリースクール等不登校児童生徒の支援を行う居場所の利用者へ

の経済的支援を行うこと」について、２点目は、「経済的支援の検討および運用に当たっては、上尾

市不登校対策推進委員会やその他の協議の場において、不登校児童生徒の支援に取り組む民間団体等

の意見を聴取・反映する環境を整備すること」についてでございます。 

この請願に対しての処理経過及び結果についてでございますが、１点目の「フリースクール等民間

施設を利用する不登校児童生徒への経済的支援」につきましては、上尾市不登校対策推進委員会を通

じて慎重に協議していくものと考えております。２点目の「不登校児童生徒の支援に取り組む民間団

体等の意見を聴取・反映する環境を整備すること」につきましては、現在の不登校対策推進委員の中

には、民間施設の理事長がおります。また、上尾市不登校対策委員会では、条例に基づき、「その所

掌事務を遂行するため必要があると認めるときは、関係者に対して、資料の提出を求め、又は会議へ

の出席を求めてその意見若しくは説明を聴くことができる」こととなっておりますので、適宜対応し

てまいりたいと考えております。以上でございます。 

 

○報告事項４ 令和６年度新たな地域クラブ活動「ＡＧＥＯ地域クラブ」実証事業 実施要項概要に

ついて 

（武田直美 指導課長）報告別冊をお願いします。「報告事項４ 令和６年度新たな地域クラブ活動Ａ

ＧＥＯ地域クラブ実証事業実施要項概要」についてでございます。教育委員会では、令和６年５月に

策定いたしました上尾市における部活動の地域移行に向けた基本方針に基づき、令和６年度は、スポ

ーツ庁の地域スポーツクラブ活動体制整備事業に参加した上で、休日の学校部活動の地域クラブ活動

への移行を推進いたします。 

１ページ、１趣旨でございますが、（１）休日の学校部活動の地域クラブ活動移行に向けた課題の

抽出行うとともに、段階的な休日の学校部活動の地域クラブ活動への移行の推進、（２）今年度新た

に運営事業者【ＡＧＥＯ地域クラブ代表者会議】に統括コーディネーターを配置し、複数種目の地域

クラブ活動を原則同条件下で運営し、管理・運営に係るノウハウを構築し、次年度以降の拡大につな

ぐ素地と体制づくりを行うことです。 

２主催は記載のとおり、３主管は、ＡＧＥＯ地域クラブ代表者会議となります。４実施期間及び日

時は、令和６年９月中旬以降、日曜日の午後の時間の活用し、（１）第１クールと（２）第２クール

の期間を予定しており、原則、学校施設を使用して実施します。５開設する地域クラブ活動の種目・

実施主体ですが、今年度、開設いたします地域クラブ活動の種目は、昨年度までに取り組んだソフト

テニス、バレーボール、陸上競技の３種目に、軟式野球、バスケットボール、卓球、剣道の４種目を

加えた７種目となります。それぞれの実施主体は、（１）から（７）までの７団体とし、その団体か

ら毎回２名程度の指導者の派遣を実施してまいります。また今年度は、各種目１拠点ずつ整備するこ
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とを予定しております。これは、まずＡＧＥＯ地域クラブの運営体制を構築することを最重要のミッ

ションと考えた判断であり、１種目ごとに１拠点を確実に運営する中で、拡大しても問題が起きない

ノウハウを構築するためです。６参加対象者については、市内中学校に在籍する生徒のうち、参加を

希望する１・２年生の生徒ととし、参加者募集につきましては、学校メール配信システム（さくら連

絡網）を活用したいと考えております。７参加費につきましては、今年度も参加者から徴収し、運営

資金の一部に充てるとともに、適正な参加費額に関する調査研究を行いたいと考えております。参加

費は、１回につき３００円とし、専用の電子決済システムを活用して徴収したいと考えております。 

次に２ページ、８実施体制でございますが、これまでの報告をまとめた実施体制の概要を記載して

おります。特に今年度は、ＡＧＥＯ地域クラブ代表者会議統括コーディネーターについて構築してい

きたいと考えております。 

次に３ページ、９その他として５点補足しております。１点目は、関係者がスポーツ安全保険等に

加入した上で、地域クラブ活動を実施すること。２点目は、備品等の使用に関すること。３点目は、

指導者に対する謝金等の支払いを開始すること。４点目は、複数の種目で、地域クラブでの指導に従

事することを希望する教員が、兼業許可を受けた上で指導を行う予定があること。５点目が、本事業

は国費を活用した事業であることでございます。特に、指導者に対する謝金等の支払いの実施、地域

クラブでの指導に従事することを希望する教員が、教育委員会から兼業許可を受けた上で指導を行う

ことは、本市における初めてのケースとなります。 

 また、この後、ＡＧＥＯ地域クラブ代表者会議における統括コーディネーター業務の委託について、

条件付き一般競争入札を予定しており、統括コーディネーター業務を担う民間事業者が決定し次第、

本格的な調整に入ってまいります。教育委員会といたしましては、今年度の事業実施を通じて、ＡＧ

ＥＯ地域クラブの運営組織の体制構築、次年度以降の拡大を見据えた素地をしっかりと創ってまいり

たいと考えております。報告は以上となります。 

 

○報告事項５ 上尾市学校給食施設基本計画（素案）に関する市民コメント結果について 

（佐藤光敏 学校保健課長）報告事項（追加）の２ページをお願いします。「報告事項５ 上尾市

学校給食施設基本計画（素案）に関する市民コメント結果について」報告させていただきます。

別冊上尾市学校給食施設基本計画（素案）に関する市民コメント結果をご覧ください。上尾市学

校給食施設基本計画（素案）に対しまして、本年５月１日から６月７日まで意見を募集し、１３

０人から１７８件のご意見をいただきました。ご意見の中には、内容が多岐にわたっている長文

のものもございました。ご意見の主訴を判断し、意見の種別として分類させていただきました。

本日は、ほんの一部分ではございますが、意見の種別ごとに報告させていただきます。 

１ページから全般及び「はじめに」に対しては、専門用語の説明や「学校給食基本方針」の５

つ方針など、説明や掲示が不足しているとの指摘がございました。必要な部分につきましては、

次の基本計画（案）において反映してまいります。８ページから第１章学校給食運営の現状と課

題に対しては、給食調理員の確保や給食室の老朽化に関するご意見がございました。またアレル

ギー対応を行っている児童生徒数など、情報の更新に対するご意見がありました。 

続いて、１２ページから第２章新しい給食施設に求められる設備に対しては、アレルギー対応

室やアレルギー対応に関すること、エアコン設置に関すること、使用エネルギーに多重化や強靭

化」に関することなどのご意見をいただきました。これらの指摘事項の中には、現在進行形の問

題でもございますので、給食運営に支障が出ないように努めていきたいと考えております。１６

ページから第３章学校給食提供方式の検討に対しては、モデルとして掲げた提供方式に関するご

意見、試算方法や用地取得費に関する意見や質問をいただきました。 
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１８ページから第４章学校給食施設設備の方向性に対して、８９件のご意見をいただいており

ますが、およそ半数のご意見がこちらに対するものでございました。特に将来の給食提供方式に

ついてで触れた小・中学校の合同センターに集約するというような箇所に対して、アンケートで

評価の高い現行の方式を変える必要はないという趣旨のご意見が多く寄せられました。その理由

として挙げられた点は、支度中の香りや温かくて美味しいなどに加え、食中毒に対する懸念、食

育の推進、災害時の対応などを指摘するものがありました。食中毒に対する危険性を低くするた

めにも衛生管理基準へ適合させなければならないことや防災計画での災害時の対応について説明

を加えるなどの修正を行う必要があると考えております。３６ページからその他の意見として学

校給食全般や教育行政に関するご意見がありました。 

市民コメント結果については、近日中に、上尾市ＷＥＢサイトにて公開の予定です。今回、い

ただきましたご意見につきましては、上尾市学校給食施設基本計画（案）への参考とさせていた

だきます。また現在、保護者アンケートについて集計を行っております。今後、定例会へアンケ

ートの集計結果を報告し、これまでいただいたご意見を踏まえた上尾市学校給食施設基本計画

（案）について提出させていただきますので、よろしくお願いいたします。報告は、以上でござ

います。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）ありがとうございました。報告につきまして、何かご質問、ご意見等はございます

か。 

 

（内田みどり 委員）ＡＧＥＯ地域クラブ実証事業について、参加費の徴収に電子決済システムを活用

するということですが、使用方法としては、子どもたちが参加時に決済するということでしょうか、

それとも、前もって保護者の方が決済をされてから、参加するということでしょうか。 

 

（武田直美 指導課長）申込みの時に支払うということです。 

 

（内田みどり 委員）それは欠席されても参加費を支払うのですか。 

 

（武田直美 指導課長 兼 教育センター所長）どういった形がいいのかということは検討しなければな

らないのですが、現金を扱わないというようにしたいと考えています。欠席の場合には、返金するこ

とも検討してまいります。 

 

（内田みどり 委員）電子決済システムということですが、何か例えばチャージするカードをお持ちに

なるのか、どのように決済を行うのでしょうか。 

 

（武田直美 指導課長）資料にあります二次元バーコードを読込み電子決済を行うことになります。 

 

（谷島大 委員）ご報告ありがとうございました。まず、報告事項１について、プログラムを拝見しま

すと、定員が決まっていて、特に小・中学校の児童が参加しやすい、５０メートル走と１００メート

ル走が３００人ずつ募集になっていますが、昨年はどの程度の参加があったのでよしょうか。 
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（永澤誠 スポーツ振興課長）申し訳ございません。今手元に数字がないので、後ほど報告させていた

だきますが、少なかったと認識しております。 

 

（谷島大 委員）毎年いろいろと趣向を凝らした企画を用意してくださって、今年もイオンモールで体

験会や新しいイベントがあるようですし、抽選会も行うということですが、開催要項に記載がありま

せん。せっかくのイベントですから、子どもだけでなく多くの方に参加していただけるよう告知をし

ていただきたいと思いますので意見として申し上げます。 

続いて、報告事項４について、今回募集する中学１・２年生はおそらく令和８年の本格的な地域移

行時には対象にならない生徒になります。種目は限られていますが生徒にとっては貴重な体験だと思

います。全種目１拠点で、参加上限人数が決められていますが、できる限り多くの希望する生徒が参

加できるようにしていただきたいと思いますので、意見として申し上げます。 

 

（矢野誠二 委員）報告事項４の参加費について、３ページの９その他に、スポーツ安全保険、損害賠

償保険への加入とありますが、３００円の多くはこの保険料でしょうか。そうであれば、先ほどあり

ました欠席時の返金には制約が出てくる可能性があります。事前に支払って保険会社から返金ができ

るのかどうか、そういったこともご検討いただきたいので意見として申し上げます。 

 

（小池智司 委員）同じく報告事項４について、ＡＧＥＯ地域クラブ代表者会議に参加される代表者と

いうのは、下に書いてある７種目の団体から出た代表者によって構成される会議ということですか。 

 

（武田直美 指導課長）はい。 

 

（小池智司 委員）その代表者会議と統括コーディネーターの方とは違うということですか。 

 

（武田直美 指導課長）委託した統括コーディネーターがいまして、その下に各団体の代表者がいてそ

こで派遣を決定していくことになります。 

 

（大塚崇行 教育長職務代理者）同じく報告事項４について、７種目それぞれ１か所で行うということ

ですが、地域によって行きづらいところが出てきてしまうと思いますが、そのあたりの割り振りなど

はどのように考えられていますか。 

 

（武田直美 指導課長）まず試行的に、体育館など学校の施設を借りようと考えています。多くの拠点

を整備したかったのですが、学校でも通常の部活動がありますので、体育館のローテーションや校庭

の使用ローテーションに上手く入れ込んでもらうためには、１拠点からでないと調整できなかったと

ころです。今後は拠点を増やしていかなければいけないので前もって学校に伝えて施設を確保してい

こうと考えています。 

 

（内田みどり 委員）半分の生徒は地域クラブ活動に参加して、残りの生徒は、自分の学校で部活をし

ているという可能性も出てくるのでしょうか 

 

（武田直美 指導課長）平日は通常どおり学校の部活を行い、大会等の関係によっては土曜日は学校の

部活動に参加し、日曜日は地域クラブ活動ということで団体に依頼して、同じ競技や新しい競技にも
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チャレンジしてみたいという生徒に指導する形になります。 

 

（内田みどり 委員）それでは、例えば野球については日曜日は学校の部活動を行わない、ということ

になるのですか。 

 

（武田直美 指導課長）今後、中学校の体育連盟の野球専門部に対して、この日に地域クラブ活動で野

球をやるので、なるべくそちらに参加できるようにしてほしいと説明をする予定です。 

 

（西倉剛 教育長）イメージとしては、１０月の第１日曜日に野球は地域クラブ活動で行うとなると、

市内の野球部はその日は一斉に部活をしない。市内の野球をやりたい生徒は地域クラブ活動に集まる

ということです。土曜日は、各学校の部活動で野球やっているかもしれないが、それは各学校の計画

に基づき行うということです。 

 

（内田みどり 委員）日曜日については、特にこの７種目については、基本的に各学校では部活動をし

ないという解釈でよろしいでしょうか。 

 

（武田直美 指導課長）はい。その方向で進めて参ります。 

 

（西倉剛 教育長）他にご意見ご質問ございますか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

 

日程第６ 今後の日程報告 

（西倉剛 教育長）それでは、続いて、今後の日程報告をお願いします。 

 

（杉木直也 教育総務課長）今後の日程でございますが、教育委員会９月定例会は９月２７日、９時３

０分から開催いたします。よろしくお願いします。 

 

（西倉剛 教育長）それでは、ここからは、非公開の会議といたします。恐れ入りますが、傍聴の方は、

ご退室をお願いいたします。 

 

～傍聴人退場～ 

 

 

日程第７ 議案の審議 

（西倉剛 教育長）それでは、議案の審議を行います。「議案第５５号 令和５年度上尾市一般会計歳

入歳出決算の認定に係る意見の申出について」説明をお願いします。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）議案第５５号につきましては、池田教育総務部次長が説明申し上げます。 

 

（池田直隆 教育総務部次長）議案書の３ページをお願いいたします。「議案第５５号 令和５年度一
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般会計歳入歳出決算認定に係る意見の申し出について」でございます。提案理由でございますが、令

和５年度上尾市一般会計歳入歳出決算の認定について、法律の規定に基づき市長に意見を申し出たい

ので、この案を提出するものでございます。 

なお令和５年度決算につきましては既に監査委員による決算審査を７月に終えたところでございま

す。今回市長に申し出る教育関係の決算額につきましては、議案書記載の通りでございますが、９款

教育費の歳出の決算額につきましては、三つ目の丸の部分、支出済額の記載になりますが、６０億８，

１８３万８４７円で、前年度の令和４年度の決算額が約５７億１，３００万円でございましたので、

前年度の決算額と比較いたしますと、約３億７，０００万円の増となっております。今回今年度増加

した要因といたしましては、大きな視点からは、増の部分といたしましては、学校給食の公会計化に

よる賄材料費が大きく、約９億６，０００万円の増加したことによるもの。また、減の原因といたし

ましては、令和４年度中に設置をした学校体育館のエアコン設置に係る工事費を約５億６０００万円

が皆減となったことが主な要因でございます。 

なお、別冊の議案資料には歳入歳出決算の事項別明細書を掲載しておりますので、ご参照いただけ

ればと存じます。本日ご議決をいただきました後には、市議会９月定例会に、決算特別委員会の設置

が予定されておりまして、当特別委員会において審議をされることとなります。説明は以上でござい

ます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま、議案第５５号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はござ

いますか。 

 

（大塚崇行 教育長職務代理者）議案資料８ページ、社会教育費補助金が当初予算額から大きくプラス

になった要因というのは、ふるさと創造資金補助金がプラスになったことによるものだと思い、ホー

ムページ等で見させていただいて、ＹｏｕＴｕｂｅなど面白い事業をされたと思いますが、こちらに

ついて手応えといいますか、何かそういった部分は感じていますか。 

 

（白石恵子 生涯学習課長）自然学習館郷土資料展示室のリニューアル事業に活用させていただきまし

た。 

 

（山内正博 図書館長）図書館ではふるさと創造資金補助金を活用しまして、上尾市及び上尾市図書館

が保存しております上尾市史など３４点に関しまして、電子図書館で提供する電子書籍化の委託を行

いました。 

 

（池田直隆 教育総務部次長）今回は、教育関係の決算のみを抜粋して掲載しているところですが、実

際にはふるさと創造資金補助金については、先ほど大塚委員さんのおっしゃったＹｏｕＴｕｂｅ配信

などにも当てて支出をしておりまして、様々なものに活用しているところでございます。 

 

（西倉剛 教育長）その他、ご意見などございますか。 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第５５号 令和５年度上尾市

一般会計歳入歳出決算の認定に係る意見の申出について」原案のとおり可決することにご異議はござ

いませんか。 
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～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。つづきまして、「議案第

５６号 令和６年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について」説明をお願いします。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）議案第５６号につきましては、杉木教育総務課長が説明申し上げます。 

 

（杉木直也 教育総務課長）「議案第５６号 令和６年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出に

ついて」説明いたします。議案書４ページをお願いします。提案理由でございますが、令和６年度上

尾市一般会計補正予算（第３号）のうち、教育に関する事務の部分の補正について、法律の規定に基

づき、市長に意見を申し出たいので、この案を提出するものでございます。補正予算の内容は、歳出

補正のみとなりますが、３項中学校費の１,４０４万３，０００円の増額補正するものでございます。 

議案資料１３ページをお願いします。補正予算の詳細でございますが、第１期上尾市学校施設更新

計画実施計画の５か年において、更新予定のない中学校６校の特別教室へのエアコン設置を進めるた

めの工事設計を実施するもので、近年の猛暑や上尾市学校施設更新計画実施計画の策定を踏まえ、本

計画との整合性を図りながら、小・中学校の特別教室にエアコンの設置を順次進めることとし、令和

７年度に整備予定の中学校特別教室のエアコン設置工事に向けた設計委託料を補正計上するものでご

ざいます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま、議案第５６号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はござ

いますか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第５６号 令和６年度上尾市

一般会計補正予算に係る意見の申出について」原案のとおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。 

 

 

日程第８ 閉会の宣告 

（西倉剛 教育長）以上で、予定されていた日程はすべて終了いたしました。これをもちまして、上尾

市教育委員会８月定例会を閉会いたします。お疲れさまでございました。 

 

 

令和６年９月２７日   署名委員  矢野 誠二 


